



**ПРОКУРАТУРА
Российской Федерации**

**Главам муниципальных
образований сельских поселений
Октябрьского района
Оренбургской области**

**ПРОКУРАТУРА
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ПРОКУРАТУРА
ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОНА**

ул. Луначарского, 45,
с. Октябрьское, 462030
тел. (35330) 2-35-49, факс: (35330) 2-14-27

05.02.2024 № Исорг-20530033-122-24/-20530033

В целях исполнения организационно-распорядительных документов Генеральной прокуратуры Российской Федерации и прокуратуры области, считая принципиально важными вопросы расширения и углубления взаимодействия с муниципальными органами для обеспечения правового просвещения населения, прошу организовать опубликование на сайтах администраций статьи разъяснительного характера в рубрике «Прокурор разъясняет».

Приложение: статьи в электронном виде на 6 л.

И.о. прокурора района
юрист 2 класса

Н.В. Мосиенко

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 501ED09FDA57632E2406B51788DA30D2

Владелец **Мосиенко Николай Васильевич**

Действителен с 30.08.2023 по 22.11.2024

Г.В. Елисеева, тел. 8 (35330) 2-37-91

Прокуратура Октябрьского района Оренбургской
области

№ Исорг-20530033-122-24/-20530033

«Предоставление платных медицинских услуг»

С 1 сентября 2023 года действуют новые правила предоставления платных медицинских услуг в соответствии с постановлением Правительства РФ от 11.05.2023 № 736 «Об утверждении Правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг, внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации и признании утратившим силу Постановления Правительства Российской Федерации от 04.10.2012 № 1006».

Правила разработаны с учетом появления новых возможностей, связанных с дистанционными формами коммуникации. В частности, предусмотрены особенности заключения договора на оказание платных медицинских услуг дистанционным способом. Расширен перечень информации, которую исполнитель обязан довести до сведения потребителя и заказчика. В числе прочего исполнитель обязан сообщить информацию о форме и способах направления обращений, жалоб в органы государственной власти и организации, а также почтовый адрес или адрес электронной почты (при наличии), на которые может быть направлено обращение или жалоба.

«Ознакомление с медицинской документацией»

Установлено, что основаниями для ознакомления пациента либо его законного представителя с медицинской документацией является поступление в медицинскую организацию соответствующего запроса, в том числе в электронной форме.

В соответствии с требованиями Порядка ознакомления пациента либо его законного представителя с медицинской документацией, отражающей состояние здоровья пациента, утвержденного приказом Минздрава России от 12.11.2021 № 1050н, письменный запрос должен содержать следующие сведения:

фамилия, имя, отчество (при наличии) пациента;

фамилия, имя, отчество (при наличии) законного представителя пациента либо лица, указанного в пункте 2 указанного Порядка (супруг (супруга) дети, родители, усыновленные, усыновители, родные братья и родные сестры, внуки, дедушки, бабушки либо иные лица, указанные пациентом);

место жительства (пребывания) пациента;

реквизиты документа, удостоверяющего личность лица, направившего запрос, а также документа, подтверждающего полномочия законного представителя пациента (номер и серия (при наличии), дата выдачи, наименование выдавшего органа);

период оказания пациенту медицинской помощи в медицинской организации, за который пациент, его законный представитель либо лицо, указанное пациентом или его законным представителем в письменном согласии на разглашение сведений, желает ознакомиться с медицинской документацией;

почтовый (электронный) адрес для направления письменного ответа;

номер контактного телефона (при наличии).

В течение двух рабочих дней со дня поступления письменного запроса пациент, его законный представитель либо лицо, указанное пациентом или его законным представителем в письменном согласии на разглашение сведений, информируется работником медицинской организации доступными средствами связи, в том числе по номеру контактного телефона либо по электронной почте, о дате, начиная с которой в течение пяти рабочих дней возможно ознакомление с медицинской документацией с учетом графика работы медицинской организации, а также о месте в медицинской организации, в котором будет производиться ознакомление.

Максимальный срок ожидания предоставления возможности для ознакомления с медицинской документацией не должен превышать десяти рабочих дней со дня поступления письменного запроса.

В процессе ознакомления гражданин вправе выписывать любые сведения и в любом объеме, снимать копии с медицинской документации, в том числе с помощью технических средств.

Пациенты, которым оказывается медицинская помощь в стационарных условиях и в условиях дневного стационара, и передвижение которых по медицинским причинам ограничено, в том числе ввиду назначенного режима лечения, имеют право на ознакомление с медицинской документацией непосредственно в структурном подразделении медицинской организации, в котором они пребывают.

«Социальные услуги»

Предоставление социального обслуживания, социальных услуг регламентировано Федеральным законом от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».

Статьей 18 данного закона предусмотрены случаи отказа от социального обслуживания, социальной услуги. Гражданину может быть отказано в предоставлении социальных услуг на дому или в полустационарной форме в случае, если у него имеются медицинские противопоказания, подтверждаемые заключением медицинской организации. Перечень медицинских противопоказаний утвержден приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 02.05.2023 № 202н. К ним отнесены инфекционные заболевания, представляющие опасность для окружающих, абсцесс легкого, туберкулез, синдром зависимости от психоактивного вещества и др.

Предоставление социальных услуг в форме социального обслуживания на дому, или в полустационарной форме, или в стационарной форме может быть возобновлено после получения заключения уполномоченной медицинской организации об отсутствии медицинских противопоказаний.

В случае отказа гражданину или получателю социальных услуг в предоставлении социальных услуг в форме социального обслуживания на дому, или в полустационарной форме, или в стационарной форме в связи с наличием медицинских противопоказаний, поставщики социальных услуг информируют медицинскую организацию по месту жительства гражданина или получателя

социальных услуг о необходимости оказания ему медицинской помощи, в том числе медицинского наблюдения.

«Кредитные организации»

Федеральным законом от 04.08.2023 № 467-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности и о внесении изменений в Федеральный закон «О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях».

В том числе введены новые основные понятия, такие как автоматизированный интеллектуальный агент, перечень кредитных и микрофинансовых организаций, профессиональная коллекторская организация, представитель кредитора.

К примеру, автоматизированный интеллектуальный агент – это программное обеспечение, в котором применяются системы генерации и распознавания речи, позволяющие поддерживать определенные сценарии разговоров с должником, и также предназначено для отправки голосовых сообщений, передаваемых посредством сетей связи общего пользования.

Регламентирован порядок взаимодействия кредитора или представителя кредитора с должником, в том числе определены периодичность и время, в которое не допускается непосредственное взаимодействие:

- в рабочие дни с 22 до 8 часов;
- в выходные и нерабочие праздничные дни с 20 до 9 часов по местному времени;
- личные встречи не более одного раза в течение недели;
- посредством телефонных переговоров или с использованием автоматизированного интеллектуального агента не более 1 раза в сутки, 2 раз в неделю и 8 раз в месяц.

В каждом случае взаимодействия представитель кредитора обязан сообщать информацию о себе, кредиторе, а также сведения по кредиту, включая размер просроченной задолженности.

Для ведения коллекторской деятельности необходимо приобретение статуса профессиональной коллекторской организации, при этом организация должна в своем наименовании содержать словосочетание «профессиональная коллекторская организация».

За деятельностью профессиональных коллекторских организаций, кредитных и микрофинансовых организаций, включенных в перечень кредитных и микрофинансовых организаций (размещается на официальном сайте уполномоченного органа в сети «Интернет»), осуществляется федеральный государственный контроль (надзор) в части соблюдения такими организациями обязательных требований, установленных федеральным законодательством и нормативными правовыми актами.

Уполномоченным органом по федеральному государственному контролю (надзору) является Федеральная служба судебных приставов России. В случае

неоднократного нарушения требований к осуществлению указанной деятельности, к профессиональной коллекторской организации может быть применено решение об ограничении использования одного или нескольких способов взаимодействия с должником.

Организация может быть исключена из государственного реестра профессиональных коллекторских организаций в случаях:

- однократного грубого нарушения обязательных требований, повлекшего причинение вреда жизни или здоровью должника, или иных лиц либо их имуществу;

- неоднократного в течение года неисполнения предписаний уполномоченного органа;

- неисполнения в течение 30 календарных дней предписания уполномоченного органа о необходимости заключения договора страхования ответственности за причинение убытков должнику при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности;

- неоднократного совершения нарушений, за которые устанавливались ограничения использования некоторых способов взаимодействия с должником.

«Ответственность за незаконные схемы обналичивания денежных средств»

Ответственность за незаконные схемы обналичивания денежных средств и вовлечение граждан в теневые финансовые потоки Согласно требованиям Гражданского кодекса Российской Федерации и Указания Банка России от 09.12.2019 № 5348-У «О правилах наличных расчетов» расчеты между юридическими лицами, а также расчеты с участием граждан, связанные с осуществлением ими предпринимательской деятельности, производятся в безналичном порядке. Наличные расчеты могут производиться в размере, не превышающем 100 тыс. руб. Вместе с тем, при использовании незаконных схем обналичивания, в том числе в виде снятия денежных средств со счетов организаций, индивидуальных предпринимателей по фиктивным договорам, данные схемы являются противоправными. Целью таких схем, как правило, является увод денег из официальной отчетности, получение необоснованной налоговой выгоды. В настоящее время широкое распространение в Российской Федерации получило также создание и использование фирм-однодневок, оформленных, как правило, за вознаграждение на лиц с невысоким уровнем доходов, на граждан, когда-либо утративших личные документы, а также на подставных или умерших лиц. Под фирмой-однодневкой понимается юридическое лицо, не обладающее фактической самостоятельностью, созданное без цели ведения предпринимательской деятельности. Юридические лица с признаками фиктивности, как правило, фигурируют во всех преступных схемах, направленных на хищение бюджетных денежных средств, уклонение от уплаты налогов, легализацию (отмывание) преступных доходов, проведение незаконных операций по обналичиванию денежных средств, обеспечение терроризма. Ответственность

за создание фирм-однодневок предусмотрена ст.ст. 173.1, 173.2 УК РФ и влечет наказание вплоть до 5 лет лишения свободы.

«Доходы, полученные преступным путем»

В соответствии со ст. 3 Федерального закона «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, полученных преступным путем, и финансированию терроризма» под легализацией (отмыванием) доходов, полученных преступным путем, понимается придание правомерного вида владению, пользованию или распоряжению денежными средствами или иным имуществом, полученными в результате совершения преступления.

Объектом легализации (отмывания) доходов, полученных преступным путем, могут выступать денежные средства, хранящиеся на различных счетах физических лиц, индивидуальных предпринимателей и организаций.

В современное время, ввиду развития информационных технологий актуальной проблемой остается борьба с киберпреступностью, жертвой которой может стать каждый. Бдительность населения понижает риск вовлечения граждан в теневые финансовые потоки.

Согласно требованиям Гражданского кодекса Российской Федерации и Указания Центрального Банка России от 07.10.2013 № 3073-У расчеты между юридическими лицами, а также расчеты с участием граждан, связанные с осуществлением ими предпринимательской деятельности, производятся в безналичном порядке. Наличные расчеты могут производиться в размере, не превышающем 100 тысяч рублей.

Между тем, отдельные лица прибегают к незаконным схемам обналичивания, т.е. снятию денег со счетов организации по фиктивным договорам. Целью, как правило, является увод денег из официальной отчетности, получение необоснованной налоговой выгоды.

Такие схемы, при всем их многообразии, всегда являются мошенническими и не только создают риск потери средств организацией, но и являются основанием для привлечения ее руководителя к ответственности.

Статьями 198, 199, 327 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за уклонение от уплаты налогов с физического лица, с организации, подделку, изготовление или сбыт поддельных документов до 4-х лет лишения свободы.

Широкое распространение в Российской Федерации получило также создание многочисленных фиктивных «фирм-однодневок», широко применяющихся при совершении налоговых преступлений и оформленных, как правило, за вознаграждение на лиц с невысоким уровнем доходов, на подставных или умерших лиц.

Под «фирмой-однодневкой» в самом общем смысле понимается юридическое лицо, не обладающее фактической самостоятельностью, созданное без цели ведения предпринимательской деятельности.

Юридические лица с признаками фиктивности, как правило, фигурируют во всех преступных схемах, направленных на хищение бюджетных денежных средств, легализацию доходов, полученных преступным путем, на проведение незаконных операций по обналичиванию денежных средств, на обеспечение совершения преступлений, связанных с терроризмом, контрабандой, отмытием криминальных доходов, с рейдерскими захватами чужой собственности.

Ответственность за вышеуказанные действия предусмотрена статьями 173.1 УК РФ, 173.2 Уголовного кодекса РФ и влечет наказание вплоть до лишения свободы на срок 5 лет.

Участие в подобных схемах обналичивания денежных средств – прямое нарушение закона и неминуемо повлечет ответственность.

Кроме того, прокуратура района предупреждает граждан о недопустимости передачи неизвестным лицам персональных данных и документов для открытия банковских счетов, регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, поскольку эти данные могут быть использованы в преступных целях злоумышленниками, в том числе для финансирования терроризма.

Бдительность населения снижает риск вовлечения граждан в теневые финансовые потоки.